
बाजार संतुलन 

 

1. म ाँग वक्र तथ  पूर्ति वक्र दोनोों के ब ईों ओर खिसकने से स म्य म त्र  में- 

(A) वृखि होती है 

(B) कमी आएगी 

(C) कोई पररवतिन नही ों होग  

(D) उपरोक्त सभी 

Answer:- (B) 

2. म ाँग और पूर्ति वक्र दोनोों के द ई ओर खिसकने से सोंतुलन म त्र  में वृखि होती है जबर्क कीमत – में 

(A) वृखि होती है 

(B) कमी होती है 

(C) कोई पररवतिन नही ों होत  है 

(D) उपरु्िक्त सभी 

Answer:- (C) 

3. जब एक ब र र्नम्नतम ल गत औसत ल गत के बर बर हो ज ती है.तब अस म न्य ल भ- 

(A) पररवर्तित हो ज त  है 

(B) अदृश्य हो ज ती है 

(C) दृश्य हो ज त  है 

(D) अपररवर्तित ही रहत  है। 

Answer:- (B) 

4. र्जस कीमत पर म ाँग तथ  पूर्ति बर बर हो र्  है, उसे क्य  कहते है 

(A) स म्य कीमत 

(B) स म्य म त्र   

(C) स म्य इक ई 

(D) पररवतिनशील ल गत 



Answer:- (A) 

5. ल गत वसु्तओों की कीमत में कमी आने पर पूर्ति वक्र र्कस ओर खिसकेग ? 

(A) नीचे की ओर 

(B) ऊपर की ओर 

(C) द ईों ओर  

(D) ब र्ी ों ओर 

Answer:- (C) 

6. एक उद्योग के फमों की सोंख्य  में वृखि होने से पूर्ति वक्र र्कस ओर खिसकेग ? 

(A) द र्ी ों ओर  

(B) ब र्ी ों ओर 

(C) ऊपर की ओर 

(D) नीचे की ओर 

Answer:- (A) 

7. उपभोक्त ओों की सोंख्य  में वृखि होने पर म ाँग वक्र र्कस ओर खिसकेग ? 

(A) ऊपर की ओर 

(B) नीचे की ओर 

(C) द र्ी ों ओर  

(D) ब र्ी ों ओर 

Answer:- (C) 

8. श्रम की म ाँग वक्र की आकृर्त र्कस प्रक र की होती है ? 

(A) नीचे की ओर ढल न व ली 

(B) ऊपर की ओर चढ़ने व ल  

(C) सम न ोंतर 

(D) इनमें से कोई नही ों 

Answer:- (A) 

9. आर्िक्य म ाँग क  ब ज र की कीमत पर क्य  प्रभ व पड़त  है? 



(A) ब ज र की कीमत में कमी आती है 

(B) ब ज र की कीमत में वृखि होती है 

(C) ब ज र की कीमत अपररवर्तित रहती है ।  

(D) इनमें से कोई नही ों 

Answer:- (B) 

10. ब ज र के प्रमुि रूप र्नम्न में से कौन से हैं ?  

(A) पूर्ि प्रर्तर्ोर्गत  

(B) एक र्िक र 

(C) एक र्िक री प्रर्तर्ोर्गत  

(D) उपरोक्त सभी 

Answer:- (D) 

11. ल गत घट ने व ली तकनीकी प्रगर्त से होती है  

(A) कीमत में कमी 

(B) म त्र  में वृखि  

(C) (A) और (B) दोनोों 

(D) इनमें से कोई नही ों 

Answer:- (C) 

12. कीमत र्नर्ोंत्रर् व्यवस्थ  के ब रे में कौन–स  कथन सही है?  

(A) र्नर्ोंर्त्रत मूल्य पर वसु्तओों की कमी बनी रहती है 

(B) इसमें क ल  ब ज री को बढ़ व  र्मलत  है। 

(C) (A) और (B) दोनोों  

(D) इनमें से कोई नही ों 

Answer:- (C) 

13. अद न कीमत की वृखि से होती है:  

(A) वसु्त कीमत में वृखि 

(B) उत्प दन में कमी  



(C) (A) और (B) दोनोों 

(D) इनमें से कोई नही ों 

Answer:- (C) 

14. र्नम्न में से कौन–स  कथन सही है?  

(A) एक र्िक री फमि क  MR उत्प दन वृखि के स थ–स थ घटत  ज त  है  

(B) MR = MC व स्तव में सभी प्रक र के फमों के र्लए एक स म न्य रूप से म न्य अर्िकतम ल भ की 

कसौटी है 

(C) दीघिक लीन प्रर्तर्ोगी सोंतुलन की दोहरी शति है P=LMC=LAC  

(D) उपरोक्त सभी 

Answer:- (D) 

15. एक र्िक री प्रर्तर्ोर्गत  में तत्त्ोों क  MT=LMC तथ  P=LAC सहअखस्तत्व रहत  है: 

(A) एक र्िक री  

(B) प्रर्तर्ोगी 

(C) (A) और (B) दोनोों 

(D) इनमें से कोई नही ों 

Answer:- (C) 

16. एक र्िक री प्रर्तर्ोर्गत  की प्रमुि र्वशेषत एाँ  हैं. 

(A) के्रत ओों की अर्िक सोंख्य  

(B) वसु्त र्वभेद 

(C) (A) और (B) दोनोों  

(D) इनमें से कोई नही ों 

Answer:- (C) 

17. एक र्िक री प्रर्तर्ोर्गत  में दीघिक लीन सोंतुलन की शते है  

(A) MR = LMC  

(B) P=LAC 

(C) MR = LMC तथ  P= LAC 



(D) इनमें से कोई नही ों  

Answer:- (C) 


